

要 闻

国内

海外

滚动

深度

评论

时报观察

创投

人物

时报动态

您所在的位置：首页 > 公司产经 > 公司新闻

康旗股份拟7.6亿元剥离镜片资产 彻底转型金融科技业

2018-07-04 09:11 来源：证券日报 作者：谢诚 刘冬

记者 谢诚 刘冬

眼镜镜片业务起家的康旗股份正在华丽转身为大数据金融科技公司。

7月2日，上海康耐特旗计智能科技集团股份有限公司（以下简称“康旗股份”）发布公告称，公司拟向上海林梧实业有限公司出售与眼镜镜片业务相关的资产与负债，本次交易作价7.6亿元，并宣布三年内退出眼镜行业。

实控人溢价收购镜片资产

据了解，此次双方交易标的包括康旗股份名下的眼镜镜片业务经营性资产与负债；名下与眼镜镜片业务有关的5家子公司股权（含3家孙公司股权），子公司上海康耐特实施的募集资金投资项目“防蓝光树脂镜片生产线建设项目”也随之一并转让，另外，本次拟出售资产还包括与上市公司名下眼镜镜片业务相关的6项专利、9项正在申请中的专利以及50个商标等。

上述交易标的作价7.6亿元，评估增值率为14.69%，由林梧实业以现金方式支付。

值得一提的是，上述交易的受让方林梧实业，成立于2018年6月20日，注册资本100万元，主要从事光学科技、网络科技、智能科技等领域，其控股股东、实际控制人费铮翔与上市公司控股股东为同一人。截至7月2日，林梧实业尚未实际开展业务。

时报观察

- 1、自主创新需要等待“时间的玫瑰”盛开
- 2、上市公司世界杯营销华帝玩砸了吗？
- 3、央行高层喊话维稳汇率释放怎样的信号？
- 4、休眠期货品种退市应成为制度安排
- 5、下半年楼市调控仍将保持高压态势
- 6、地方债要妥善寻找解决方案
- 7、工业利润高速增长验证供给侧改革成效
- 8、欺诈发行相关责任方都要付出代价
- 9、降准资金如何用于债转股？
- 10、定向降准不改去杠杆方向



点击排行

此外，本次交易完成后，康旗股份控股子公司上海蓝图和江苏蓝图与本次交易出售的标的公司将存在同业竞争问题，上述两家子公司2017年度眼镜镜片、镜盒及镜布业务的合计营收占康旗股份同期全部营收的比例约为1.12%。

为彻底解决本次交易后存在的同业竞争问题，康旗股份拟退出眼镜行业，具体计划如下：自公司股东大会审议通过本次交易之日起3年内，通过将上海蓝图、江苏蓝图出售给公司控股股东、实际控制人及其关联方或非关联第三方等方式，使公司逐步退出眼镜行业，不再从事眼镜镜片销售及眼镜镜盒、镜布生产与销售等业务。

作为“树脂镜片生产销售+银行卡增值业务创新服务”两大主营业务之一，眼镜镜片业务自公司2010年上市以来贡献了稳定利润。根据公告，该业务最近两年模拟合并财务数据分别为：2017年营业收入7.88亿元，归属于母公司股东的净利润6218.19万元；2016年营业收入6.91亿元，净利润5836.84万元。不过随着康旗加大对大数据金融科技的投入，眼镜业的营收比重从2016年的69.93%下降至2017年的40.05%。

转型金融科技公司

为何要剥离这块成熟资产？如何培育新的利润增长点？康旗股份董秘办回复《证券日报》记者采访时表示请参见公告。事实上，康旗股份此次宣布退出眼镜行业酝酿已久。2018年5月份，公司公告称，实际控制人正在筹划与公司相关的重大事项，拟购买公司部分或全部树脂镜片生产销售业务相关资产。

今年年初康旗股份就开始大刀阔斧地对旗下子公司进行股权结构梳理整合。

管理层曾在3月份接待机构调研时表示，公司正在将母公司经营的树脂镜片生产销售相关业务剥离至全资子公司上海康耐特光学有限公司。调整后，上市公司母公司将重点突出在战略投资、资本运作、子公司监管等方面的职能，不再直接经营树脂镜片生产销售等相关业务。

更早的转型布局则起源于两年前。康旗股份前身为国内领先的镜片上市企业康耐特，2016年并购旗计智能之后，为银行提供智能营销服务成为康旗股份最核心的业务和盈利模式；2017年公司进行了更名、管理架构调整、设立上海旗沃信息、收购航旅大数据服务供应商--敬众科技62.5%股权等一系列调整与布局，形成了“眼镜镜片+大

- 1、7月4日晚间利好消息汇总
- 2、7月5日晚间利好消息汇总
- 3、7月3日晚间利好消息汇总
- 4、央行定向降准今日落地 预计释放资金7000亿元
- 5、5日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 6、4日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 7、3日晚可能影响股价重要财经证券资讯速递
- 8、捷顺科技：已累计回购2586万股 耗资2.4亿元
- 9、资金向头部公司集中 A股市场结构分化加剧
- 10、上市公司股份回购数量井喷 这些公司或有机会



证券时报APP



微信公众号

数据金融科技”双主业框架，明确了大数据金融科技作为公司的核心战略。而此次剥离完相关资产后，公司则将彻底转身成为金融科技公司。

外延式并购也给康旗股份带来了高速发展，2016年、2017年这两年净利润分别为1.09亿元、2.99亿元，保持了111.91%、175.13%的高速增长。不过在2018年一季度业绩增速却出现下滑，一季度净利润2579.92万元，同比下降58.84%；营业收入4.08亿元，同比增长4.98%。

此外，今年以来康旗股份还加快了在金融领域的布局。6月6日，康旗股份成立合伙企业康旗殷邦，拟以现金增资方式向太平金融服务有限公司（以下简称“太平金服”）投资人民币4亿元，据披露，太平金服依托中国太平保险集团，致力发展以客户为中心的电子化综合金融服务平台。此外，康旗股份投资5000万元成立商业保理公司。4月14日公告显示，全资子公司上海凡胜商业保理有限公司已完成工商登记手续，并领取了《营业执照》。

某行业分析师对《证券日报》记者表示，此次置出镜片相关资产有助于康旗股份深耕大数据科技金融领域，腾出资本运作空间，不断拓展应用场景，更专注于为银行保险等金融机构提供从数据源整合、数据模型建立、到营销方案、技术方案的提供等一体化服务。

康旗股份称，本次交易完成后，公司将获得交易对价7.6亿元现金。公司将继续加大对基于银行卡增值创新业务的大数据金融科技投入力度，进一步完善人才储备与业务平台建设，重点拓展大数据的应用场景，加强与保险公司的业务合作，并积极寻找新的数据入口在幼教、健康领域寻求发展，实现多维数据的跨行业联动。同时，公司将以大数据金融实验室为依托，持续引进高层次人才，继续扩大公司在行业内的技术优势。

分享：

声明：证券时报力求信息真实、准确，文章提及内容仅供参考，不构成实质性投资建议，据此操作风险自担。

下载“证券时报”官方APP，或关注官方微信公众账号，即可随时了解股市动态，洞察政策信息，把握财富机会。

为你推荐